

讲文明,树新风 从你我做起

讲文明,树新风,传递正能量。现代社会离不开文明,在咱们二七新村辖区内,人人争做文明市民,社区内涌动着一股家庭和睦、邻里融洽、互敬互爱、文明和谐的社区新风尚。“提高文明素质,创建文明城市”“提高社会公德,从我做起”……在咱们辖区的文化墙上,类似的文明标语和宣传画也正向大家传递着一种正能量。记者从二七新村街道办事处了解到,为了推进社区精神文明建设,街道办事处发挥党员模范人物的带头作用,通过多项措施促进精神文明建设,鼓励大家从事学雷锋志愿服务活动,社区居民人人争当文明市民。

文/片 本报记者 王倩



▲在邻里节开幕式上,身边好人获得者接受表彰。

▶社区内的文化墙。



评选身边好人等典型 发挥党员模范带头作用

说到张来成、陈立英、张志红等人,在咱们二七新村辖区,几乎是无人不知,无人不晓,他们也算是社区里的“明星”。在今年二七新村街道办事处邻里节活动开幕式现场,他们荣获社区身边好人荣誉称号,并在全体居民面前接受了表彰。据二七新村街道办事处纪工委书记彭旭晨介绍,让身边好人在邻里节开幕式上接受表彰,这也是为了在居民中间宣传正能量,倡导这些模范人物的带头作用。

据了解,街道办事处在辖区开展“四德”工程建设,先后开展了组织申报社区“身边好人”暨“最美济南人”等一系列活动。

街道办事处把和谐家庭创建活动作为提升社会文明程度、促进和谐社会建设的重要手段,纳入街道精神文明建设的活动内容,创建活动开展的有声有色。

目前,百佳和谐家庭申报数量逐年上升,基本形成了“家家参与、人人支持”的良好创建态势,涌现出了一批群众赞誉度较高、影响力较大的典型家庭,比较有代表性的有四世同堂,子孙绕膝,尽享天伦之乐,尽心竭力照顾婆婆的张志红家庭;组织建立“梁南书画爱好者”协

会,义务教授书法的李永江家庭;热心照顾邻居老人和孩子的陈玉燕家庭;响应政策、自主创业,在化妆行业崭露头角的董双家庭;勤俭持家、崇尚环保,坚持使用无纺布袋购物和拒绝使用一次性筷子的关崇镇家庭,等等。这些家庭不仅自己积极投身到和谐家庭的创建活动中,而且还带动了一大批家庭,如在李永江老人的带动下,“梁南书画爱好者”协会的会员已有100多人,辐射了二七地区及周边辖区多个家庭,协会定期组织书画交流展,部分会员义务教授辖区青少年书法,在社区中形成了和谐文明的良好氛围;在张志红老师言传身教的影响下,尊老爱幼的传统美德在社区得到弘扬了,带动了辖区更多的家庭自觉自愿的参与到百佳和谐家庭创建活动中来。

街道办事处也发挥创建工作的“三结合三带动”特点。即:创建活动与社区建设相结合、与服务群众相结合、与社区管理创新相结合,街道带动社区、社区带动和谐家庭,和谐家庭带动全体居民。初步达到了以家庭和谐力促邻里和谐,力促社区和谐,进而促进整个社会和谐的目的。

多方式推进和谐社区建设

二七新村街道办事处创建精神文明工作,在社区倡导邻里文明公约,引导群众开展互助活动,评选文明楼道、文明楼长,宣传申报百佳和谐家庭,形成家庭和睦、邻里融洽、互敬互爱、文明和谐的社区新风尚。

据了解,在精神文明工作创建中,街道办事处通过一系列的文体活动,为促进和谐社区建设夯实基础。“三八节”,组织育龄妇女参加趣味运动会、趣味知识竞赛等活动;“六一儿童节”,组织“快乐童年、梦想飞扬”为主题的绘画活动、“我是小小歌唱家”等活动;组织“老有所伴·感谢有你”主题迎春联谊会、“拥抱春天春季老年趣味运动会”等活动,打造“常青藤”电脑班和手工艺坊等特色老年教育品牌,进一步丰富辖区老年人的生活;为增进封闭式小区居民间的沟通与交流,定期组织乒乓

球友谊赛;组织“厨神”展风采厨艺大赛进一步倡导社区文明餐饮、健康科学的生活方式,充分展示了家庭和睦、敬老爱幼的和谐关系。街道还以社区关工委为依托成立了暑期雏鹰讲堂,邀请驻地单位社区民警、幼儿园教师、城管执法工作人员在暑假开展“炫彩年华,快乐暑期”系列实践活动,先后组织了青少年安全防范知识讲座、“普及城市管理知识,从青少年抓起”等活动,收到了不错的效果。这些活动丰富了居民的业余文化生活,加深居民的相互了解,增进相互的感情,促进了和谐社区建设。

街道相关负责人介绍,街道办事处还利用LED电子屏、宣传栏、墙体宣传标语、宣传横幅、彩绘墙等方式,通过广泛、多样的宣传,在社区内倡导和谐社区的理念,宣扬社区正能量。

开展志愿服务,发扬雷锋精神

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神,传播全社会志愿服务理念,组织动员街道文明志愿者积极投身到“创城”中来,街道办事处积极发展志愿者组织。封闭式小区依托物业公司,由党支部、居委会、物业公司、业委会联合组建志愿服务站,把志愿服务资源有效整合起来,引导志愿者长期参加志愿服务活动。开放式小区组织党员、低保组成城管志愿者队伍,清理垃圾死角,清除乱贴乱画。

同时,街道办事处开展便民利民志愿服务活动,以学雷锋纪念日、劳动节、青年节、母亲节等节日为契机,积极开展“学雷锋”爱心志愿服务活动。依托辖区资源,联合诊所、理发店开展免费理发、义诊咨询、心理疏导等,为老年人、农民工、残疾人等开展志愿服务活动。如建新社区“爱车人”车友会以“宣传无偿献血,倡导奉行博爱精神”为主旨,组织社区居民、辖区企业人员学雷锋献爱心,开展自愿义务献血活动。梁南社区联合育明小学开展了“爱心托起明天的太阳——社区志愿者在行动”活动,社区志愿者在学生放学后

义务教授书法、绘画、空竹、腰鼓等,不仅使孩子们的课外生活更加丰富有意义,而且还解决了双职工家庭孩子放学后缺乏管理的问题,收到了良好的社会效果。

据了解,街道办事处的文明劝导志愿服务活动也起到了很好的宣传效果。街道办事处成立了“交通微循环”义务巡逻队,坚持巡查,积极配合城管开展专项整治,及时疏导制止不文明行为。下一步,街道办事处将继续组织辖区志愿者开展文明交通志愿行动、环境美化志愿行动、爱心帮扶志愿行动、礼仪宣教志愿行动等活动,同时把社区志愿服务活动规范化运作,在社区内弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神。

征集令

《二七社区报》期待您的大作见诸报端,让更多人见识您隐藏的风采!多种投稿方式供您选择:1.图、文作品发送至邮箱 287297028@qq.com;2.拨打齐鲁晚报热线 96706126,或关注张刚大篷车微信公众号“qiludapengche”,留下您的信息;3.到所在的社区居委会报名,留下相关资料。

扫一扫更精彩



二七新村
街道办事处



济南热电
有限公司



齐鲁晚报
张刚大篷车

互动

干粉灭火器怎么用
快来跟着学

S02版

提醒

30号前缴取暖费
不会产生滞纳金

S05版